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GEL OKULU = YÖNETİCİ OKULU
Gayesi : 
Mutlu,verimli kişiler yetiştirerek , toplumun refah seviyesini artıracak liderlerin miktarını artırmak. İş bilir kişilerden müstakbel ortaklar yetiştirerek ticaret kabiliyetimizi genişletmek.

Okula giriş için minimum şartlar :
Eğitim esnasında belirli bir standardı ve hızı yakalayabilmek için ,okula müracaat eden kişinin okula kabul edildiğinin okul tarafından bildirildiği tarih olan 15 TEMMUZ dan sonra aşağıdaki konulardaki eksiğini kendi imkanları ile tamamlamalı ve okulun açılış tarihi olan 15 OCAK ta bu tür konular gündeminden çıkmış bir halde okula başlamalıdır. Şayet bu konularda eksikliklerini tamamlayacak imkanı yoksa önceden okula gelerek intensif bir eğitimle bu gibi eksikliklerini gidermelidir. Okula tercihen en az lise mezunu kişiler alınmakla beraber bu husus temel ilke değildir.

1. Ehliyet temin etmeli,düzgün bir şekilde araba kullanabilmelidir.

2. Bilgisayarda Office programlarını kullanacak kadar konuya aşina olmalıdır.

3. İngilizce’yi basit bir insanın konuşabildiği kadar öğrenmelidir.

Kayıt Şartları Ve Menfaat Birliğinin Esasları :
Okula kaydın yaş sınırı bulunmamakla beraber 30 yaş üstü kişiler tercih nedenidir. Bu 30 yaş konusu kişinin fermantasyonunun bitişi ile ilgili bir konudur ( malum 30 yaş öncesi insanların bir takım kaygılarından kurtulması ve durulması günümüz şartlarında zor olmaktadır. Şöyle ki 25 yaşına kadar yüksek öğrenim ve eğitimlerle geçiyor zaman, öğrenim bitince askerlik, evlilik derken 30 yaşından önce temel gereksinimlerini bitiremiyor insan ) durulması 30 yaş öncesinden bitmiş kişiler de olabileceği için bu konu giriş mülakatında dikkate alınacaktır. Okula girecek kişinin olaya inanması ve hem kendine hem okula güvenmesi şarttır. Bu güven testi, okul ücreti bilhassa yüksek tutularak  görülmek istenmiştir. Çok iyi intiba bırakan olanakları zayıf kişilerden para alınmadan da okula kayıt yapılabilmektedir. Böyle kişilerin ücreti Ildız vakfından sağlanmaktadır. Okulda öğrenilen iş yapma kabiliyeti ve değişik yaşam felsefesi sayesinde, kısa sürede kişiler hayal ettikleri hedeflere varmakta ve sistemle bütünleşmektedirler. Sistemle bütünleşme için en az bir yıl birlikte çalışma gerekecektir. Yani gel okulunun eğitim süreci en az bir yıldır. Okulla kayıt ücreti 50.000 amerikan dolarıdır. Bir yıllık eğitim süreci sonunda, okula kaydını yaptıran kişinin kayıt mülakatı sırasında hayal ettiği ve girip te başarılı olmak istediği sektörde, hayalindeki çalışma alanında en önde gelenlerden biri olması sağlanacak ve yaptığı işin yıllık kazancının 1.000.000 $ civarında olması için yeterli projelerle desteklenecektir. Yeter ki okulda öğretilenleri tatbik etsin,hocaların sözünden dışarı çıkmasın.okulda verilen disiplinler yerine getirilince kişi kendinin getirdiği  ve uygulamaya koyduğu fizibilitesindeki parayı kazanacak ve kazandığı paranın yarısı okula kalacak ,diğer yarısı da kendine verilecektir. Yani okula girerken 50 bin dolar ödemekte, bir yıllık eğitim sonunda 500 bin dolar kazanarak okuldan mezun olacaktır. Burslu okumuşsa 500 yerine kendisine 450.000 $ ödenecektir. Böylece başlangıçta verilen destek işin sonunda tahsil edilmiş olacak,durum dengelenecektir. Neden 1 milyon dolarlık hedef koyulduğu sorusu akla gelirse bu konunun cevabını da şöyle toparlamakta yarar vardır. Bizim deneyimimizde ve 35 senenin birikimi ile piyasadaki konumumuz ile ele alınacak projenin belirli cesametten az olmaması gerekir. Nasıl bir bakkal yolda simit satmayı proje olarak görmüyorsa belirli irilikte iş yapanların hedefleri de kendileri ile mütenasip olacaktır. Bir de zenginlik edebiyatında ilk milyon doların belirli nostaljik bir kilometre taşı niteliği bulunmaktadır. Hedef bu mantık doğrultusunda belirlenmiştir. Gel okulunda yetişmiş kişinin okuldan ayrılması da şart değildir. Ortak projelerde %50 menfaat paylaşımı yolu ile nikah sürdürülebilir. Aynı eğitimi almış,aynı felsefeyi paylaşan insanların bir birlerinden kopmaları hiç te akılcı bir yol değildir. Biz buna okul ve şirket jargonunda Katolik nikahı diyoruz.

Kişi kendi projesini getirmemiş, gel okuluna değişik yollardan ve değişik vesilelerle girmiş ise eğitim süreci içinde yer aldığı hazır projeden kendisine maksimum % 15 hisse verilerek kar ortağı yapma yoluna gidilir. Bu hisse miktarı işin cesametine bağlı olarak 1 ila 15 rakamları arasında her hangi bir miktar olabilir. İşin püf noktası %15 getirisinin bir kişiyi geçindirmeyen bir işin ayakta kalmayacağını bilip hisselerin ona göre dağıtılması esasının kavranmasıdır.

Kişi okula girdikten sonra herhangi bir proje geliştirirse kendi projesi olan bu işten kendisine maksimum % 30 hisse verilir.

İster  hazır proje ile gelsin,ister okul sırasında yeni bir proje üretsin,ister sadece mevcut projenin içinde yer alsın,birikim yapan kişiler kurulacak yeni şirketlerde birikimleri oranında yer alabileceği gibi,bu işin başına geçen proje sahibi %50 oranında hisse alacaktır.

Eğitim süreci:
En az bir yıl olmakla beraber ,Katolik nikahı yolu ile hiç bitmeyecek bir süreçtir. Bir müddet sonra eğitim alan ile veren arasında sağlanan menfaat birliğine dayalı dinamiklerle,eğitim alanlar,eğitim verir duruma gelmektedirler. Menfaat ve haz olduğu müddetçe bu süreç hiç bitmeyecektir. Zaten eğitim de hiç bitmez.

İşleyişin temel ilkeleri:
Gel okuluna giriş ve sistemin işleyişi birkaç yoldan yürümektedir. Bunlardan ilki ve temel olanı Ildız şirketler gurubuna çalışma gayesi ile girenlere verilen temel eğitimlerdir. Bu eğitimlerle kişilerin şirket içi verimlilikleri artırılmak istenmiştir. Şirket bünyesinde 1968 den beri biriken deneyimlerden oluşan usuller yeni katılanlara aktarılmaya çalışıldığı gibi Ildız ailesinden kuşaklar boyu gelen birikimler de yeni katılanların kullanımlarına sunulmuştur. Gurubumuza bağlı şirketlerde çalışanlardan “ Gel “ okulu eğitimini alanlar arasından sivrilip bir projede yer alanlara maksimum % 15 e varan kar ortakılıkları verilip,maaşlı olmaktan çıkarılırlar. Diğer bir yol ise Ildız gurubunun yaptığı ortaklıklardır. Fizibilite getiren ortaklarla pek çok işe girilmiş,guruba katılan bu ortaklara gel okulunun öğretileri verilmiştir. Bir de kendi arzuları ile okula girmek ve alanlarında başarılı olmak isteyen insanlar vardır. Bunların eğitim alacakları alan Ildız Halı Çiftliği ve kullanacakları personel de çiftlik personeli olacaktır. Başvuru sahibi ile mülakat Erdoğan Ildız tarafından gerçekleştirilecek, mülakat başarılı geçerse kişi okula kabul edilecektir. İlk aşamada eğitim alanın kafasındaki projenin fizibilitesi okul standartları doğrultusunda çıkarılacak,daha sonra işin zamanlanması ve projenin finansal desteğinin çıkarılması bir esasa bağlanacak, talebe okul prensipleri doğrultusunda projesini yürütürken bir taraftan da eğitimini alacaktır. Çiftlik eğitimin esas okulu ve mekanı olmakla beraber, devamlı çiftlikte kalmak ta esas değildir. Talebe istediği yerde çalışmalarını sürdürebilir ancak aylık faaliyet raporunu çiftliğe veya eğitim almasını sağlayan birimin başına gönderecektir. 

Okula Kabul ve Eğitimin Temel Hatları :

Okula girmek isteyen kişi niyet mektubunu etraflı öz geçmişini ve kabaca projesini gönderir,inceleme sonucunda olumlu bulunan müracaat sahibi ile Erdoğan Ildız mülakat yapar. Yapılan mülakat da olumluysa bir sene sonraki eğitim için gün verilir. Eğitim başlangıç tarihi 15 ocak tarihidir. Her dönem sadece 3 kişiye eğitim verilir. Seçilen bu 3 kişi ilk 3 ay temel eğitim alırlar. Bu dönemin sonunda kendileri 4 nolu konum için hazır hale gelirler,5 nolu konum da zaten Erdoğan ıldız veya eğitim talebi ile talebeyi gönderen birimin başı bulunacaktır. İki nolu konumun görevini de çiftlik muhasebesi tutacağından, proje sahibinin 1 nolu ve 3 nolu konumlar için adam ayarlamış olması gerekmektedir. Üç ayın sonunda bu iki şahsı da okula getiren proje sahibi,öğrendikleri ile kendi ekibini kendi eğitmek zorundadır. Bu onun liderlik tarafını geliştirdiği gibi sorumluluk almasını da sağlayacaktır. İlk 3 ayın sonunda karnesi olumsuz olana bu şans tanınmayacak proje sahibi okuldan uzaklaştırılacaktır. İkinci 3 aylık dönem hem ticaretin ufak ufak başladığı ,hem de yeni gelenlerin sistemle akuple olurken eğitildikleri dönemdir. Bu dönemin sonunda ekipler ve şahıslar karne aldığı gibi,ekiplerin yarışı da başlamıştır artık ve birincisine ödül verilecektir. Altıncı ayın sonunda manzara böyleyken yılın 2 .yarısında eğitimden çok iş vardır artık. Üçüncü çeyrekte paranın kokusu fizibilite rasyolarına göre ölçülür, artık hayal gerçekleşmiş olay para makinasına dönmüştür. Son çeyrek Katolik nikahının kıyıldığı en verimli dönemdir. Kişiler ekip başarısının ve paranın tadını almışlar bundan böyle projeler ardı ardına gelecektir.

Okuldan mezun olmuş,başarılı ve sicil almamış kişilerin heykelleri bir müddet sonra çiftlik havuz başını süslemeye başlayacaktır.

Sonsuz devinim ve bol kazanç dileğim ile

Erdoğan Ildız

