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BİR SAÇMALIĞIN MANTIĞI

Kişi  gençliğinde bu saçmalığın farkına pek varamıyor. Programlanmış bir boğa gibi gördüğü dişiyi döllemek istiyor. Sanki bir marifetmiş gibi, ödüllendirilecek, madalya alacakmış gibi, her pas verene cömertçe tohumunu sunmaya hazır enayi bir asker. Bu eylemi ile oldukça da büyük riskte alıyor. Yok kızlık bozma,yok babalık sorumluluğu,yok mirasın tehlikeye düşüşü yok hastalık kapma vs. Karşılığında alıp almadığı da meçhul beş dakikalık bir haz.

Dişi çocuk yapmaya programlanmış. Döle ihtiyacı var. Onun bu güdüsünü de anlamak  aslında kolay bir şey değil. Döl almak için kafasına yatan,altına zevkle yatacağı bir adam bulacak,o işlemi genelde layığı ile haz almadan yapmasına rağmen ,ondan döl alacak,dokuz ay on gün onu karnında taşıyacak,vücudu deforme olacak,doğururken çeşitli riskleri göğüsleyecek. Doğurduğu canın tüm sorumluluğunu üstlenirken,onun beslenmesi,büyütülmesi,yatması,kalkması,temizliği başta olmak üzere pek çok şeyi ile tek tek kendisinin ilgilenmesi gerekmektedir. Bu iş çok matah bir işmiş gibi dişi varlık buna programlanmıştır. Bu saçmalığın mantığını kavramak kolay değildir. Bu kadar özveri bu kadar eziyete alınan karşıt değerimi?Sorusunu sormadan edemiyor insan.

Hayvanlar alemine bakıldığında iş daha da saçma boyut almaktadır. Örneğin erkek bir köpek dişisi kızışana kadar erkekliğinin bile farkında değildir. Ne zaman ki dişi kızışır adet kanaması ile birlikte kızışmaya has bir koku salgılar işte o zaman erkek köpek marş düğmesine basılmış bir motor gibi harekete geçer dişiyi döller,o işi keyifle yaptığı da söylenemez,dişi vajinasına hapsettiği erkek penisini uzun zaman bırakmaz ve bu açılı işlem uzun süre devam eder. Çiftleşmenin bitişinden erkek köpek genellikle memnun olur. Erkek hayvan için işin mantığını bulmak oldukça zordur. Olay robot gibi programlanmış şekilde,hemen hemen erkek hayvanın iradesi dışında cereyan eder. Dişi köpek tabiatın dürtüsü ile hamile kalır ,kendi başına yavrularını doğurur,onlara bakar,besler,korur,iki ay sonra da adeta yavrularını tanımaz olur. Erkek köpek dişisini çiftleşmeden sonra unutmuştur bile ,onun hamile kaldığından ,çocuk doğurduğundan habersiz yaşamını sürdürür.. Ne yavrularını tanır ne onlara sahip çıkar, ne de dişisine.

Diğer bazı hayvan ve böceklerde durum daha da fecidir. Dişinin cazibesine kapılan erkek çiftleşme anında dişi tarafından ya yenilir ya da öldürülür. Erkek öleceğini bile bile kuzu gibi bu girişime razı olur. Çoğu zaman erkek insanoğlunun durumu da bu olguyla benzerlik gösterir. Başının belaya gireceğini bile bile ırza geçme,kız kaçırma ,tecavüz girişimi vs meydana gelir. Bu riskleri alışın mantığını anlamak ve bunu savunmak kolay bir şey olmazsa gerek.

En değerli şey olan spermi elinde tutan erkek cinsin bu zavallı zibidi pozisyonunun mantığını kavramak hiç de kolay bir şey değildir. Dişi yaratık el mahkum bu sperme muhtaç,her türlü cazibesini,zekasını kullanarak erkekten bu dölü almanın yollarını arıyor,buna rağmen de” istemem yan cebime koy” der gibi,kendini naza çekerek işi kızıştırıyor.bu kadar mükemmel satıcılığa “pes doğrusu” dememek elde değil. Dişinin nazlanması karşısında coşan erkek her şeyini riske atarak dölü verdiği gibi çoğu hallerde de “üste para verecek” kadar cömert. Bundan daha enayi bir durum olur mu?

Erkek boşalmazsa,döl vermezse olan bir şey de yok,bir yeri eksilmiyor, hastalanmıyor,bir yerleri patlamıyor,yani boşalması hiç de o kadar zorunlu değil. Bazen rüyasında veya günlük yaşamda kendiliğinden boşalabiliyor gerektiğinde. Çok arzu ediyorsa mastürbasyon ile de bu işi yapabiliyor. Kadının rolü ise çok belirgin illa doğuracak,öyle programlanmış, bunun için ise döl lazım, el mahkum dölü bulacak. Bu alış verişin mantığının çarpıklaşması yine tabiat sayesinde oluyor. Nasıl mı? Biraz da bu konuya eğilelim.

Tabiat erkeğe dölleme güdüsünü 5 vermişse kadına döllenme arzusunu 1 vermiş yani arzı azaltıp,talebi yükseltince erkek için dölleme eğilimi marifet olup çıkmış. Dişi ise daha seçici olmak durumunda kalmış. Kendini seven,ona bakacak,onu koruyacak,çocuklarına kanat gerecek erkeği bulmak için daha seçici,daha akıllı olmak zorunda kalmış. Erkekler dölleme yarışında bir birlerine girince de iş daha da kıymete binmiş,iş tersine dönmüş bu durumda. İş bu raddeye geldikten sonra işin mantığı da mantıksızlıktan çıkıp ikna edici bir çizgiye oturmuştur. Nasıl mı ?

Kadın seçici, erkeği de kadınını himayeci olunca olay bir ortaklığa dönüşüp başka boyut almakta ve çocuk olgusu aile kavramını ortaya çıkararak,gücü simgelemektedir. Artık olay basit bir çiftleşme sorunundan çıkmış değişik boyutlar almıştır. çiftleşme hayvani boyutlarda kalmış,aile ile insan sosyolojik bir niteliğe bürünmüştür. Kadını korumak,çocukları korumaya, yaşlıları,hastaları korumaya işi götürmüş,dolayısı ile de insanın kendi kendini koruması olgusu kuvvetlenmiştir. Artık yaşlılığında kendine bakacak bir oğul,torun arayışı gündeme oturarak devre tamamlanmıştır. İşte mantıksız gibi görünen salt çiftleşme olgusunun kaderi bu 1/5 oranı ile kırılmış mantıksızlıktan mantık fışkırmıştır.

Aile olgusu gücü simgeler olunca,çoğalmak ön plana çıkmış,doğurgan kadının önemi artmıştır. Erkeğin koruyucu ve üretici fonksiyonu ile kadının doğurgan rolü böylece dengelenmiştir. İşte mantık bu dengede oluşmuştur.

Diğer yandan yapabilen için, bir de işin lezzet tarafı vardır. İşi bilen çiftleşmeden büyük lezzet,haz alabilir. Bunu yapmak ustalık ister. Ustalık için de tecrübe ve zaman gerekir. Bu lezzet için gayret de makul bir neden olur,işin saçmalığını gölgelemek gayreti,uğraşı adına.

İşte dostlar bu muhteşem saçmalığın açıklanabilir iki önemli mantığı bu noktalarda odaklanıp hayatın temel dürtüsü olarak tüm yaşamımıza şekil verir.

Her iki noktada da hazlarınızın ve dengelerinizin tatminkar olması dileğim ile

ERDOĞAN ILDIZ.

