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Tüm şirketlerde ve normal günlük yaşantımızda davranışlarımıza şekil veren mantık TEAM anlayışı çerçevesinde ele alınmıştır. Birlikte hareket ettiğimiz kişiler bu ekip ruhuna saygılı olmalı ve bu anlayış doğrultusunda hareketlerine yön vermelidir. TEAM nasıl oluşur? TEAM anlayışı nedir? Bunu açıklayarak işe başlayalım. 

TEAM nasıl oluşur? : 

İdeal team 5 kişiden oluşur. Bu yapılacak işin çekirdek ekibidir. Kafi elemen yoksa ekipteki adam sayısı minimum 2 kişi olarak belirlenir kısa zamanda eksik konumların adamları ekibe ilave edilir. Ekipteki hiyerarşi asla bozulmamalı,çok zorunlu olmadığı hallerde kademe atlanmamalıdır.

TEAM anlayışı nedir ? :  

Team anlayışının temelinde bir işi ekip ile başarmak,adam yetiştirmek yatar. Şahsi başarılardan çok ekip başarısı için gayret gösterilir ve ferdiyetçi ruh yerine ekip ruhunun oluşmasına çalışılır,bu sayede devamlı ekiplerin artacağı ve başarının süreklilik kazanacağı ve fertlere bağlı kalmayacağı görüşü temel dürtü olur.

TEAM kimlerden oluşur ve bu kişilerde aranan özellikler ile yapacakları işin tarifi :  

Team 5 kişiden oluşur ve şu niteliklerle şu davranış şekilleri arz eder

5 NO LU KONUMDAKİ KİŞİ : 

Team deki ismi PİR  dir.  Reis team i kuran,ekibi oluşturan kişidir. Ekibin en deneyimlisi, ekibe ruh üfleyen kişidir. Günlük olaylara müdahale etmez, raconcu tarafından ona getirilen problemlerin çözümü ve yeni projelerin yaratılması ile uğraşır.

4 NOLU KONUMDAKİ KİŞİ : 
Team deki ismi RACONCU dur. Reis tarafından işi idare etmek için atanmıştır. Konuya hakim,işi bilen,sevk ve idare yeteneği olan,şirketlerimizde değişik team lerde çalışmış, işin mantığını bilen, adam yetiştirmeye yatkın birisi olmalıdır. Günlük işleyişin tüm ipleri elindedir. Birimin ita amiri ve tüm işleyişin başıdır. Günlük işlerde racon onda bittiği için raconcu diye anılır. İşin içinden çıkamadığı raconlar için pir e danışır. Pir raconcunun olduğu yerde racon kesmez. Raconcu da piri her zaman onore eder ve sayar. Team in başının PİR,işleyişin başının da RACONCU olduğu asla unutulmamalıdır. Pir, anlaşamadığı,uyuşamadığı raconcuyu derhal değiştirmelidir. Raconcu 1B dosyasından sorumludur.

3 NOLU KONUMDAKİ KİŞİ :

Team deki ismi CİNGÖZ  dür. Birimin tüm yükünü çeken, ileride raconcu ve Pir olmak için kendini hazırlayan,yetenekli,sevk ve idare kabiliyeti olan bir kimsedir. Bir ve iki nolu konumlarda çok iyi pişmiş kişiler arasından seçilir. Kısmi ita amirliği yapabilir. Alt ekipler ile raconcu arasında aktarma organı görevi görür. Mekanizma dosyasından sorumludur

2 NOLU KONUMDAKİ KİŞİ :
Team deki ismi  KAYITÇI  dır. Ekibin tüm yazışmalarına ve kayıt düzenine hakim olan kişidir. İşleyişle ilgili formlar,talimatların hazırlanması konusunda öneriler getirir. Kullanıma sokulan talimat,iş tarifi vs gibi kayıtların ve muhasebe düzeninin sorumlusudur. Dışarıdan sisteme giren her türlü iletişimi şirket normlarına getiren ve normlarımıza göre iletişimin sistemde hareketini sağlayan kişidir. 2 nolu konum, baraj konumudur. Bu konumu yalnız veya destekli   ( profesyonel muhasebeci takviyeli ) beceremeyenler daha ileri konuma getirilmemelidir. Ya başka bir birimin 1 nolu konumuna tekrar gönderilmeli ya da işten çıkarılmalıdır. Burada verilen profesyonel muhasebeci desteğinin amacı şu dur . Şayet kişinin içinde ticaret cevheri varsa, ancak  bilgi ,görgü ve mizaç olarak yapısı kayıtçılığa uygun değilse, önü kapanmasın,bu eğitimi takviyeli alsın ama daha üst konumlara geldiğinde olaya hakim olabilsin diye destek verilmektedir.

1 NOLU KONUMDAKİ KİŞİ :
Team deki ismi  KARŞILAYICI  dır.  İleride kayıtçının yerini alacak kapasitede birinden seçilmesi zorunludur. “ gel “ okuluna yeni kayıdı yapılmış ileride randıman alınması beklenen bu kişiye boşuna yatırım yapmamak işin, ileride 5 nolu konuma gelip gelemeyeceği önceden hesap edilerek kişiye yatırım yapılmalıdır. Bu kişi geleni karşılar,telefonlara bakar,bazı evrakların hazırlanmasına yardımcı olur. Kısaca basit sekreterlik fonksiyonlarını üstlenir. Ustalaştıkça 2 nolu konuma kaydırılır. Şayet 2 nolu konumu kaldıracak kapasitesi yoksa ve kişinin sistemde yükselmesi arzu ediliyorsa bu halde 2 nolu konuma profesyonel muhasebeci takviye edilerek zafiyet giderilmelidir. Şayet devamlı bir nolu konumda kalma eğilimi varsa,sistemin önünü tıkayacak bir durumu yoksa yerinde bırakılır,yeni gelen personelin birlik eğitimini verir ve yeni gelenler diğer konumlara hareket ederken o yerinde kalır. Şayet eğitici bir görev de yapamıyorsa diskalifiye edilir.

Bu düşünce tarzını kavramak ve geliştirmek  team üyelerinin temel görevidir. Başarı bu anlayışta gizlidir.

Gereğini rica ederim
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