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MAYMUNLAR  CEHENEMİNDEN KAÇIŞ

Belirli bir yaşam tecrübesi ve yaş,insana bazı meziyetler kazandırıp, yaşamda bazı şeyleri prototipler haline getiriyordu. İşadamı traş olurken bunları düşünüyordu. Eğitime çok önem vermesine rağmen insanların gelişim sürecinin yavaşlığına bir türlü inanmak istemiyordu. Yaklaşık 35 senedir şirketlerinde hizmet içi intensiv eğitim vermesine rağmen gelişimini tamamlayan ve öğrendiklerini uygulayan kişilere çok ender rastlıyordu. Bu gelişim sürecindeki yavaşlık,tıkanıklık kafasında bazı resimler oluşturmuştu ve bu resimlerin kod isimleri mevcuttu, zaman zaman bu tablo isimlerini çalışanlarına hislerini ifade etmek için kullanıyordu. Bunlardan biri de maymunlar ifadesi idi. Kızdığında kendimi “ maymunlar “ arasında hissediyorum diyordu. Bunu da şöyle bir örnekle açıklıyordu;

Örneğin kaşıkçı elması sizin olsun diyelim. Medeni,kültürlü,kendini bilen bir kişi iseniz bu değerli taşı koruma altına alır,ya kasanızda muhafaza eder,ya bir müzeye bağışlayarak bunun nesiller boyu güvende olmasını ve topluma mal edilmesini istersiniz. Taşın üzerine titreyerek bir zarar görmemesi için çeşitli önlemler alırsınız. Şayet maymunsanız, bu değerli taşı etrafa savurur ,top bile oynarsınız,ona gelebilecek bir zarar sizi pek ilgilendirmez ve değerini bilmediğiniz bir nesne için de her hangi bir koruyucu çaba göstermezsiniz. İşte değerli kişileri koruyamayan,değerli sistem ve oluşumları muhafaza edemeyen kişiler karşısında iş adamı kendini maymunlar arasında hissediyor ve hislerini de “ maymunlar “ kelimesi ile kodluyordu. Neticede kendini adam yetiştirmeye adamış, yetiştirdiği kişilerden en azından , hocaları olarak hürmet,saygı,koruma beklemesi en doğal hakkı idi. Bir çok talebesi , onun gibi birine hiç rastlamadıklarını açık açık ifade ediyorlar,onun değerini takdir ettiklerini belirtiyorlardı.

Kullandığı biraz daha hafif ifade ise “ yamyamlar “ sözcüğü idi. Kurulu düzeni kullanamayanlara “ Mercedes yamyamların eline düşmüş “ diyordu. Bu ifade ile de Mercedes otomobil Afrika’da ilkel bir kabilenin eline düşerse, bir saat içinde koltuklarının mızrakla parçalanacağını, direksiyonun birinin kafasını süsleyeceğini, tekerlerin patlatılarak,saksı yapılacağı vs. şeklinde gelişen olaylar ile kısa sürede Mercedesten eser kalmayacağı, vurgulanıyordu.

Kafasında oluşan diğer bir resim de kutudaki fare tablosu idi. Onar yıllık ara ile kişilere baktığında kişileri bir biskivüt kutusu içine kendini hapsetmiş bir fare gibi görüyordu. Bu kişiler ne kutuda bir delik açmaya uğraşıyor,ne de kutuda olduğunun farkındalardı. Kutu içinde dönüp duruyor ve aynı labirent içinde hayatını noktalıyorlardı. Kendilerini geliştirme, hayatın güçlükleri ile mücadele gündemlerine hiç uğramamıştı.

Yukarıdaki örnekler ve benzeri resimler hayatın içinde yaşadığı olayları özetleyen şablonlar halinde konuları özetlemeye yarıyor bu şablonları etrafındakilere de eğitimlerde veya başka nedenlerle anlatıyor ve oluşturulan ortak jargonla süratli durum özetlemesi yapıyordu.

Tıraş olurken bunları kafasından geçirdiği sırada birden elektrikler kesildi. Durum vahimdi. Zira uçağa yetişmek için yazlıktan, çiftliğe bir gece önce gelip yatmış,sabah saat 6.00 da kalkıp yoğun işlerini bilgisayarında organize etmiş İstanbul’a götüreceği bilgileri diskete çekilmeye hazır etmişti. Son ana kadar yapılabilecek eklemeleri de göz önüne alarak,bilgilerin diskete aktarılmasını son ana bırakmıştı. Hemen tıraşını keserek köpüklü suratı ile balkona çıkıp adamlarına jeneratörü çalıştırmalarını istedi. Gelen cevap feci idi. O gün çiftliğin giriş kapısından ana binaya kadar olan kısımda kilit parke taşı döşeme işlemleri için greyder ile zemin tesviyesi yapılıyordu. Bu işlem için gelen greyder,ana elektrik kablolarını yaptığı kanal kazma işlemi sırasında koparmış,hatlar  kopunca da aynı hattı kullanan jeneratörün kullanması da mümkün görünmüyordu. Adam tıraşı ve duşu da soğuk su ile alabilirdi,neticede mevsimlerden yaz ,aylardan temmuz ayı idi. Ancak diskete bilgileri yüklemek için elektrik mutlaka olmalıydı. Kopan kabloların bir an evvel bağlanması için etrafa emirler yağdırdı. Herkes daha önceden 11.45 te çiftlikten hareket edilmesine göre uyarılmış,12.40 ta kalkacak uçağa yetişme ve havaalanında annesinin dönüş biletinin açığa alınması da dahil zamanlama ona göre yapılmıştı. Çiftlik havaalanına çok yakın olduğundan en fazla 10 dakika içinde havalimanına ulaşmak mümkündü. Çiftlik yerleşim planında daha önce elektrik,su,kanalizasyon hatlarının geçtiği yerler planda belirtilmesine rağmen,bu planlara bakılmadan kazı yapıldığından “ Mercedes maymunların eline düşmüş “  sistem kökünden dinamitlenmiş idi.

İşadamı zamanla yarışıyor,bir taraftan valizler hazırlanırken,bir taraftan 75 yaşındaki annesinin 6 bavulunun aşağı indirilmesi ve eksiğinin kalmaması için adamlarını harekete geçiriyor,arabanın hazır edilmesini,çalışır vaziyette bekletilmesini istiyordu. Saat 12.00 olmuş zaman daralmış,planlamalar aksamıştı.

Nihayet  elektrik bağlantısı kurulmuş,süratle yukarı çıkan işadamı,diskete bilgileri yüklemiş,koşarak aşağıya inip bekleyen arabaya doğru seğirtirken dehşet içinde greyder kepçesinin toprakla dolu olarak arabaya doğru yaklaştığını gördü. Adam “ dur ne yapıyorsun “ diye bas bas bağırmasına rağmen kepçe arabanın önüne doğru toprağı boşaltınca, ortalık toz duman içinde, araba,eşyalar ve insanlar toz,toprağın altında kaldı. Alınan duş sonrası bir de toz banyosu “ maymunlar  “ tarafından yönetim kurulu başkanına reva görülmüş, “ kaşıkçı elması “ ile top oynanmıştı.

Adam toz toprak içinde kalmış,bas,bas bağırıyor,bir yandan da bu  “ maymunlar cehenneminden “ süratle uzaklaşması gerekiyordu,zira kaybedecek hiç zamanları kalmamıştı. Uçak kaçmak üzereydi. Bağrış çağrış,dehşet içinde çiftlikten uzaklaşan adam ” maymunlar cehennemine “ tekrar dönüşünde “ maymunlara “ verilecek ceza puanlarının miktarını tasarlıyordu. Maymunlar ceza ile bile akıllanmıyor,gelişim sürecindeki yavaşlık,süreci engelleyen bir çok neden arasında boş gözlerle bakan “ fareler “ bisküvit kutusu içinde dönüp duruyorlardı.
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