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BİLGİNİN HÜCRELERDE DEPOLANIŞI VE GELECEK KUŞAKLARA AKTARILIŞI
Canlı veya cansız tüm varlıkların oluşum şifreleri benliklerinde yalızlıdır. Yaşanan olaylar ve edinilen deneyimlerle benliklerinde meydana gelen değişimler şifrelerine de yansır. Bu yansımanın sonraki kuşaklara geçmesi ise kaçınılmazdır. Evrim teorisi bunu en iyi şekilde izah etmekle beraber ,bu konuya bizim bakış açımızdan yeterli bir açıklama gelmediğinden,biz konuyu biraz etraflı ele almaya çalışacağız.

Canlıların en temel dürtülerinden biri,üreme yolu ile türlerinin devamlılığını sağlamaktır. Bunu sağlarken de yaşam yolu ile elde ettikleri deneyimlerin bilgilerini genlerinde şifreleyerek hem yaşamları boyunca bu bilgilerden yararlanırlar hem de kromozomları yolu ile gelecek kuşaklara aktararak bu birikimlerden gelecek kuşaklarında yararlanmasını sağlayarak,gelişim zenginliklerine katkıda bulunurlar. Bu bilgilerin ışığında insan nesli incelendiğinde,ortaya çıkan görünüm şöyledir. İnsan yiyiyor,içiyor,geziyor,tozuyor ,bir şeyler üretiyor. Bütün bu deneyimler akılda birikip,tecrübe ve bu tecrübelerin ışığı altında davranış şekline dönüşüyor. İşte yaşamın ana gayesi budur. Kişi kendini geliştirmek için durmadan gayret edecek ,deneyimlerini konu ile ilgili hücrelerde depolayarak,kendi davranış şekillerini etkileyecek, DNA sı yolu ile de gelecek kuşaklara daha iyi,daha gelişmiş genetik bir miras bırakacak. İşte görev basitçe böyle anlatılabilir.

Bu temelden yola çıkıldığında milyonlarca yıl içinde insanoğlunun ve birtakım diğer canlıların geçirdiği evrimleri anlamak daha kolay oluyor. Yaşanan olaylar,edinilen deneyimler davranış şekillerini etkileyince ,hücrelerde depolanan bilgi yolu ile fonksiyonsuz kalan bazı uzuvlar dumura uğruyor veya daha çok fonksiyonuna ihtiyaç duyulan bazı organ veya uzuvlar ise daha çok gelişme gösteriyorlar. Örneğin insanoğlunun dumura uğramış kuyruğu gibi uzuvlar fonksiyonlarını yitirince hali ile yok oluyorlar. Kertenkelenin kopan kuyruğu tekrar yerine gelebiliyor. Bu tür örnekleri çoğaltmak mümkündür. Vücudun aklı gereken tamamlamaya gerektiği gibi cevap verebiliyor. Netice olarak vücuda bu şifre ,bu bilgi yazılmıştır ve bu şifre her an hem kullanıcının hem de gelecek kuşakların emrindedir.

Yukarıda sözü edilen görev ana dürtümüz ve temel sorumluluğumuzdur. Bu görevden kaçış tabir yerinde ise  “ SEFİLLİK  “ tir. Sefil insan boş vermiştir. Kendini bırakmış,gelecek kuşakları boş vermiş, “ Benden sonra tufan  “ demiştir. Ne kendi gelişimine ne de insanlığın gelişimine bir katkısı vardır.

Yukarıdaki görevin bilincinde olarak yaşamak ,yaşamı ham daha manalı kılacak hem de aktarma görevimizin bilinci ile daha mücadeleci ve daha dayanışmacı bir çizgi izleyeceğiz.

Yaşama daha çok tuğla eklemeniz temennisi ile

ERDOĞAN ILDIZ

