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KONU:Dinlemek

Bir konuyu anlamak, düzgün değerlendirmek ancak iyi dinlemekle mümkündür. İyi dinlenmeyen, kavranmayan konularda alınan kararlar yanlış olacak, yanlışlık başarısızlığı getirecektir. Günümüzde  pek çok kişi sabırsız davranarak, sabırsızca fikir beyan etmektedirler. Bu geçmişte de böyle idi gelecekte de böyle olacaktır. Bu, insanın doğasında var. Anneannemin çocukluğumda anlattığı bir fıkra buna en güzel örnektir. Umarım dikkatli dinleyip (okuyup) taşın hangi başlara atıldığını kavrarsınız.

Köyün birine jandarmalar gelip, köylüyü şehire, hakime götüreceklerini söylemişler. Köylü şaşkın, suçunun ne olduğunu sormuş. Jandarmalar da yanıt yok. İdamla yargılanacağını söyleyip adamı tutuklamışlar. Eline kelepçe takıp, bir faytona binmişler. Bu arada adamın karısı, kocasının şehre götürüldüğünü görünce, hemen arabaya yaklaşıp, kocasına, gelirken don bezi getirmesini sipariş etmiş. Adam kızdığını belli etmeyerek, "olur" deyip meseleyi kapatmış; çıkmışlar yola. Yolda güzel yeni evlenmiş geline rastlamışlar. Rüzgar kadının eteğini kaldırınca, köylünün nefsi kabarmış. Durumuna gülerek, nefsine de kızmış belli etmeyerek. Şehre varıp hakimin karşısına çıkmışlar. Hakim sorgu sual etmeden, hemen kararını bildirmiş; "Asın şu adamı" demiş. Bu durum karşısında köylü patlamış. "Hakim bey, bir dakika ! " demiş. "Bir sözüm var" başlamış konuşmaya köyden bu yana olayları özetlemiş.

"Köyde karım don bezi ısmarladı idama gelirken; yolda cazip bir bayan eteği kalkınca nefsim kabardı. Burada da siz anlamadan dinlemeden beni ölüme mahkum ettiniz. Hepiniz sikim akıllısınız." deyip içini boşaltmış. Hakim sikim akıllılığı bırakıp adamı dinlemiş mi, bilmem. Ancak siz dinleseniz fena olmaz.   
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