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KONU:Enerji , düşünce ve Madde arasındaki bağlantı hakkında.

Kainattaki pek çok  konuyu anlamak  için çaba sarf edip duruyoruz. Zaman zaman bir çok konuda tıkanıyoruz.Tıkanılan konuların çözümünün yine tabiatın kendisinde olduğunu unutmayıp, yine oradan yola çıkınca olayların basitleştiğini göreceğiz.

Olayların basite indirgenişi belkide yaradanın büyüklüğünün en güzel simgesidir.Olayları karmaşadan kurtarmak basite indirgemek ilahi zekanın belirtisidir.Pek çok dahi icatın olmadığını sadece keşfin varolduğunu vurgulamakta.Bundaki hikmetten de anlaşılıyor ki bir çok anlaşılmaz konu keşfedilmeyi beklemekte.

Girişi bu denli uzun tutmamız esas konumuza girerken beyinlerin açık olmasını sağlamak içindi.Şimdi konumuzu basitçe açıklamak için basit bir örnekle yola çıkalım.Hayatımızı sürdürmek için gıda almak zorundayız .                      

Aldığımız gıdalar sindirim sistemimiz tarafından kana aktarılmakta,kan vasıtası ile hücrelere ulaşmakta burada yakılarak vücudumuz için gerekli enerji elde edilmektedir.

Enerjiyi kontrol altında tutan düşüncedir.Yani beyin çeşitli ihtiyaçlarımızı karşılamamız için çeşitli organlarımıza komut vermekte, bu komut doğrultusunda elde edilen enerji harekete geçerek  eylem yapmaktadır.Bu eylem bazen hareket bazen eşya yani maddeye dönüşmektedir.O halde maddeye yoğunlaşmış enerji diyebiliriz.

Maddenin dağılmasından enerji enerjinin yoğunlaşmasından da madde elde edilir diye konuyu özetlemek mümkün.Elmayı yiyor enerji elde ediyor.Bu enerji ile elma ağacından elmayı elde edebiliyoruz.Kainatı bu yönü ile incelediğimizde büyük patlamanın ( madde veya enerjinin) dağılmasının fikri ürettiği veya fikrin patlamayı gerçekleştirdiği noktasına geliriz.Bu noktaya geldiğimizde artık hangi durumun öncelik taşıdığı önemini yitirir.Burda önemli olan eşya ve enerji arasındaki bağlantıdır.Olay bu iki durum arasındaki geçişi sancısız kılmak,düşünceyi rahatlatmaktadır.

Sanırım insanlık enerji, düşünce ve madde arasındaki geçişleri ilelebet kullanacak, bu onun sonsuz anahtarı olacaktır.Belkide bu basitlik pek çok kişiyi şaşırtacaktır.Ancak ilhamın denklemi bu basit noktaya oturtulunca pek çok meseleyi çözmek sorun olmaktan çıkacaktır.

Yeterki Madde den düşünceye, düşünceden de enerjiye geçildiğini unutmayalım.

Umarız bu ilhamlara kaynak olur.Sonsuz ilhamlar dileği ile.
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