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KARINCA
Kızının doğum günü idi, 2001 yılının kasım ayının 18. günü kızı 16 yaşını bitirmiş 17 sine girmişti. Pazar günü olmasına rağmen adam erken sayılabilecek bir saatte kalkmış,her Pazar uyandığı zamandan daha erken uyanmış,canını sıkan şuur altını rahatsız eden şeylerden uzaklaşmak istemişti. Gazete almak hem de spor yapmak gayesi ile yaklaşık 1 km ötedeki benzinciye kadar yürüyüp gelmişti. Kafası hep son yıllarda yaşadığı haksızlıklarla doluydu ve kendisine yapılan bu haksızlıklar sürüp gidiyordu. Son olarak ta yanından ayrılan 4 kişinin 1.5 sene sonra çalışma bakanlığına müracaatla işten çıkarıldıklarına dair dilekçe verip,kıdem tazminatı istemeleri idi. bu şerefsizliğe çok bozulmuştu. Gerçi koparacakları bir şey yoktu ama mahkemeye git,gel,işten ol,kafanı meşgul et,değerimiydi bunlar. 

O gün benzinciden dönüp,kahvaltı gazete okuma vs derken uyanan hane halkı ile beraber kızlarını doğum gününden dolayı kutlarlarken ,hanımı ile arasında çok ufak bir  tartışma geçti. Konu kızlarının yaşının 16 mı yoksa 17 mi olduğu idi. Bu konu onlar için hep tartışma konusu olmuştu,zira Hollandalılar hep biten yaşı,Türkler ise girilen yaşı kutluyorlardı Hollandalı karısı ile yaptığı önemsiz bir tartışma sırasında,karısı sinirlenerek ona eve gelmemesinin kendilerini daha memnun ettiğini şaka olarak söylemişti. Bu ifade şaka bile olsa, yıllarca sevdiği ve baktığı,her türlü ihtiyacını karşıladığı insan ,bir kızgınlık anında her şeyi silebilecek ifadeler kullanabiliyordu. Bu insanın doğasında vardı. İnsan bencil ve nankördü. Yapılan edilen her şey bir müddet sonra ya unutuluyor, ya da kanıksanıyordu. Sanki yapılan iyiliklere yapan mecburmuş gibi bir tutum alınıyor,yapılan iyiliğe ve kıyağa teşekkür bile edilmiyordu. Örneğin bozuk paran yokken sana bir otobüs bileti veren kişiye defalarca teşekkür ediyor, her gün eve milyonlarca lira para getirip,evdeki refah ve huzurun ortaya çıkmasını sağlayan babaya aile fertlerinden kırk yılın başı da olsa bir teşekkür bile gelmiyordu. Ailedeki tüm fertler bu rolü doğal olarak öyle olması gerekir gibi gördüklerinden, durumu kanıksıyorlar,teşekkür etmek akıllarına gelmiyor. Halbuki baba her şeyin haricinde her gün onların otobüs biletlerini karşılıyor,yabancıya bir bilet için edilen teşekkürün binde birini bile görmüyordu. Bu durum imkan sağlayan herkes için de geçerli idi. Patron çalışmasını beğendiği birine veya bir yakınına bir hisse vermiş,adamın daha iyi imkanları yakalamasını sağlamış,patron bu adamdan da teşekkür alsa hiç de fena olmayacak. Ama bunu hatırlayan tatbik eden nerede,pek sık rastlanan halde ise, adam teşekkür  yerine kendisine imkanı sağlayan adamın dibini oymakla veya sağlanan imkanların ne kadar yetersiz olduğuna çevresini ve kendini inandırmakla vakit geçiriyor. Zaten patron da bu teşekkürü beklemiyor. Hisse verdiği kişiler hadlerini bilmeyip ona çemkirmesin yeter. Ama zaman zaman büyük ortağın patron olduğunu bilmeleri şart. Bu bilinmeyince taşlar yerinden oynuyor. Nasıl ki insan karısını,çocuğunu birine tanıştırırken ağzında lafı gevelemeye başlarsa,hemen karşıdaki kişi bu işin içinde bir bit yeniği olduğunu anlayacaktır. Patronunu da çevresine takdim eden kişi lafı geveliyorsa o iş yerinin mülkiyeti konusunda yalan beyanları var demektir. Kişilere kendini olduğu gibi göstermeyip haksız çıkar sağlamaya çalışıyordur.  Boşuna " Olduğun gibi görün ,göründüğün gibi ol " dememişler. Böyle davranılmayınca ilişkiler zaman içinde çürüyüp yok oluyor,işin bereketi gitmiş iş bu davranış bozukluğundan dolayı bitmiş oluyor. 

 Karısı ile kısa süren bu tartışmadan birkaç saat sonra, adamın kafasında bir takım şeyler netleşmeye başladı. Tartışma kafasının aydınlanması için faydalı olmuştu. Yaşanan haksızlıkları önlemek ve bu haksızlıkları vurgulamak, etkili bir şekilde taraflara ifade edebilmek için, bir  Anadolulu hikayesinden yola çıkacaktı.

Hikayeye göre bir Anadolu kasabasında 40 yıldır ortaklık yapan 2 kişi vardı. Günlerden bir gün ortağın biri gelip sabah erkenden dükkanı açtığında, köyden kasabaya inen bir tanıdık köylü ,ortaklar için getirdiği bir sepet yumurtayı hediye olarak dükkanı açan ortağa verir. Adam gayr-i ihtiyari sepetten yumurtaların irisini seçerek kendine, ufakları da ortağına ayırarak, geçer dükkanın önünde oturmaya. Bir müddet sonra öbür ortak ta gelir,o da bir sandalye çekip dükkanın önünde birlikte oturmaya başlarlar. İki ortak havadan sudan sohbet ederken bir müddet sonra geç gelen ortak,önceden gelen ortağa dönerek “ Ortak ben senden ayrılacağım der “ .  Diğer ortak şaşırarak sebebini sorar.

Geç gelen ortak sebebini şöyle açıklar. Ben 40 yıldır her gün gelip buraya otururum ve karıncalara bakarım. Karıncaların yönü hep dükkana doğrudur. Rızklarını hep içeri taşırlar. Bu gün ilk defa onların yönünü dışarı doğru görüyorum. Bu dükkanda,haksız bir şeyler oldu ve rızk bitti. Ben de ayrılıyorum der. Diğer ortak birden yumurtaları hatırlar ve eyvah ben ne yaptım der ama iş işten geçmiştir.

Evet adamın hayatındaki her şey aynen bu Anadolu hikayesindeki gibi geçmişti. İş hayatı boyunca pek çok ortaklıklar yaşamıştı,pek çok kişiye inanılmaz imkanlar sunmuştu ancak hemen hemen hepsinden de inanılmaz kalleşlikler ve vefasızlıklar görmüştü. Karşı karşıya kaldığı yanlışlıkları son günlerde kategorize etmeye uğraşırken acı ve sıkıntı çekiyor,kafası bir türlü rahat olmuyordu. İşte bu karınca hikayesi tüm olayı toparlamada yardımcı olu. Bundan böyle aydınlanan kafasının gösterdiği doğrultuda gidecekti. Onun için kategorize ettiği bu maddeler onun için çok önemliydi. Karıncalara hak vermemek mümkün değildi. Adil davranılmayan yerde mülk de kalmıyor.  " Adalet mülkün temelidir " diyen de herhalde ilhamını karıncalardan almış olmalıydı. Bereketi besleyen adaletti. Bereketi temin etmek içinse yapılan davranış bozukluklarını tolore etmemek gerekiyordu. Bunu yapabilmek için de davranış bozukluklarını Kategorize etmek gerekiyordu.

Yanlışlıklar kategorize edilince, genelde şu noktalarda odaklanıyordu.

1. Hesap açılırken verilen imkanların unutulması :

Herhangi biri ile herhangi bir işte veya herhangi bir şekilde yola çıkılıyorsa, imkanı veren , imkan tanınanı seçmek durumundadır. Her ne kadar çalışacak olan da iş yerini seçmek veya büyük ortağını seçmek durumundaysa da esas seçimi patron konumundaki kişi yapar. İmkanı veren kişi mevcut adaylar arasından seçimini yapar ve o kişiye imkan tanır. İmkan tanınan kişi,imkanı elde edene kadar ,imkan tanıyana hoş görünme ,işi alama telaşı içindedir. İşi,imkanı elde etmek için gereken her türlü gayreti gösterir. İşi almadan evvel,işi alırsa ,iş imkanı tanıyana sonsuz şükranlar sunacağını da kendi kendine ifade eder. İşe alma elemeleri sırasında, tanrıya inanıyorsa işi kendinin alması için tanrıya dua eden kişinin ruh hali böyledir. Kişiye imkan tanınmıştır,kişi müteşekkirdir tanınan imkanlar için. Hatta açık kalpli biri ise imkan verene her fırsatta allah razı olsun bile der. O demezse bile kamu oyunun vicdanında bu her zaman dile getirilecektir. Sağladığı yeni imkandan dolayı durumuna şükür ederken, yaradana da şükranlarını arz eder. Aradan kısa bir müddet geçince imkanı elde eden unutur her şeyi,sanki o patrona veya imkan verene imkan sağlıyor gibi düşünmeye ve davranmaya başlar. Düşünce bu mecraya girdimi,iflah olmaz süreç başlamış demektir. Bir müddet sonra allah razı olsundan eser kalmadığı gibi,şükür de biter. Bundan sonra bu ahlaksız insan, açılan kredinin, imkanın kendisine yönelir. Onu kendi malı, doğal hakkı gibi görür. Örneğin tüccar ise vadeli aldığı malların parasını ödeme vadesinden önce yer bitirir. Kendine kredi açanları enayi gibi görmeye başlar. Kendine hisse vermiş patronunu veli nimet gibi değil de sömürücü gibi görür. Yukarıdaki 2 değer yani allah razı olsun ve allah şükür bitince hemen o ilişkiden çıkmak gerekir. Adam bunu şimdiye kadar  gereken ataklıkta yapmadığı için çok acı çekmişti. Kişileri kırmamak için ta işin başında gerekeni yapmamış,işin kontrolden çıkış noktasına kadar sabır etmiş,sabrına rağmen hiçbir zaman çığırından çıkan kişi düzelmemişti. Düzelmeyeceğini de ancak şimdilerde öğreniyordu. Çığırından çıkan ilişkinin bitirilmesi aşamasında cari hesap mutabakatlarında da müthiş güçlükler ,şerefsizlikler,ihbar ve şantajlar yaşanıyordu. İşin başında yörüngesinden çıkan ilişkileri bitirmek daha az acılı ve zahmetsiz oluyordu. Karınca hikayesindeki yumurtanın taksimindeki adaletsizlik nasıl bereketin kaçtığının işareti ise ,bu tür davranış bozukluklarının kaçıracağı bereketin haddi hesabı muhakkak işin başında yapılmalıydı.

2. Patronun kim olduğunun unutulması :

İş dünyasında pek çok şirket  ve ortaklık tipi olmasına rağmen temel kural aynıdır. Çoğunluk hisseyi elinde tutan kişinin sözü geçer. Doğal olan da budur. Çünkü o diğerlerinden fazla risk yüklenmiştir. Ortaklığa girenler  bunun bilincinde ortaklığa girmişlerdir ve patrona saygı duymak zorundadırlar. Türkiye genelinde şirketlerin çoğu şahıs veya aile şirketidir. Yani dışarıya pek fazla hisse vermekten gerçek ortaklıklardan hoşlanmazlar Türkler. Çünkü ortaklarla uzlaşma bir maharet işidir. Türklerin ticari geçmişleri pek uzun olmadığı için bu konu devamlı aksamakta,dolayısı ile de insanlar ortaklıktan kaçmaktadır. Türkiye’deki bu genel temayül belki de haklı nedenlere dayanmaktadır,bir takım ortaklar topluyorsun bir takım işlere kalkıyorsun,ortaklarına adam gibi davrandın mı istismar ediyorlar. Askerlik gibi idare etmen gerekiyor şirketi neticede. Ancak şirketler asker gibi yönetilince de büyümüyorlar,katılımcılık olmayıp ta iyi fikirler ortaya çıkmayınca da şirketler büyümüyor. Asker millet olduğumuz burada da ortaya çıkıyor. Orduda ,asker  ya... k   gibidir okşayınca kalkar derler. Şirketlerde de küçük ortak  veya genel müdür  ya...k gibidir okşadıkça kalkar gibi bir netice çıktığı için Türkiye’de mümkün olduğunca hiç kimse ortaklıklara yanaşmıyor.  Adam 35 yıllık ticari hayatında pek çok ortaklıklar yaşamış ,bu acı dersi öğrenmişti. Ancak hala kahramanca kişilerden anlayış bekliyor,olmayacak bir duanın peşinden gidiyordu. İnsanlar onun nazik,kibirsiz,patronluk taslamayan tavrını hep istismar etmişlerdi. Kişilere ne kadar insanca devranmışsa onlar da onun çalışanı veya küçük ortağı olduğunu unutmuşlar, ona karşı seviyesiz tavır takınmışlar,hatta nerdeyse ona karşı patronluk taslamışlardı. Bu duruma bir son vermeliydi. Her ne pahasına olursa olsun yörüngesine oturmamış davranış şekillerine bir son vermek her zaman işin başında yapılmalı,işin bereketinin kaçmasına fırsat verilmemeliydi. Doksan derece basmayan ilişkiler büyümediği gibi,şayet bir ölçüde büyüseler bile yıkılışları daha muhteşem oluyordu. Şirketlerde çoğunluk hisseyi elinde tutan bir yönetim kurulu vardı ve bu çoğunluk hisse patrondu. Bunun atadığı genel müdür işi götürür,patrona hesap verirdi. Genel müdür patronun onaylamadığı davranışlarda bulunamazdı. Ne de olsa en büyük zarar patrona gelecekti ve temel konularda sermayenin onayını almak zorundaydı. Zaten patronun günlük gidişat ile bir alış verişi yoktur. Olmamalı da ,her işe salça olan Genel Müdürün işini yapmaya kalkışan adam henüz patron olamamıştır ve patronluğun gereği hakkında da bir fikri yoktur. Patron planlamalar,bütçeler ve rasyolar doğrultusunda yönetimden hesap soran ve hesap alan kişidir. Planlamaları hedefleri kontrol eder ve yetersiz kalan Genel Müdürleri değiştirir o kadar. Planlama yapılmış Genel Müdüre iş teslim edilmiş ise o da bu doğrultuda yönetecektir şirketi mesele bundan ibarettir. Anormal durumlarda sermayenin görüşü alınmak zorundadır , görüş sorulduğunda da  yönetimin sermayenin belirttiği görüşler doğrultusunda hareket etmesi gerekmektedir. Çoğunluk hissenin menfaatine ve görüşüne ters düşen yönetimin yerinde durması mümkün değildir. Buna aykırı hareket eden yönetim ve çalışanlar şirket anlayışını kökünden dinamitledikleri için şirket verimini yani şirketin betini bereketini kaçıran bir davranış sergilemiş olurlar. Kendini tehlikede hisseden ana yatırımcı da şirketin büyümesine olanak sağlamaz, böylece şirket güdük kalır. Gel de karıncalara hak verme,nasıl her şey bir birine bağlı gelişiyor,aklı olanın aklı şaşıyor gelişmelerin gidişine.

3. Hakkına razı olmamak, adil olmamak ( yumurta taksimi ) :

Adamın ticari hayatında ilişkileri en çok yıkan konu bu idi. Bu konu 1. maddede de kısmen işlenmiş olmakla beraber bu çok istismar edilen bir konu olduğu için bu bölümde biraz daha konuyu açmaya çalışacağız. Adamın biri ile, bir hisse de veya bir görevde anlaşıyorsun anlaşılan adam, yeni geldiği yerde,ayağına yer edinir edinmez ya hissesine ya da yaptığı işe itiraz ederek daha çok menfaat elde etmeye çalışıyor. İşten kaytarmalar,çekişmeler işin betini bereketini daha işin başında alıp götürüyordu. Şirkette yaşanan adaletsizlikler ve istismarlar o an kişilerin gözünden kaçsa bile bir gün bir yerde sırıtıyor ve hakkı zaii olmuş kişi bunu dile getirmezse bile asla affetmiyordu. Affedilmeyen bu davranış şekilleri,er veya geç şirketin gelişmesinin önünü tıkayan temel unsur olarak çıkıyordu. Ne de olsa güven, ortaklığın temeli idi ve sarsılan temel ortaklığın yaşamasını mümkün kılmıyordu. Aslında Türklerin töresinde misafir perverlik,adaletli davranmak gibi güzel erdemler bulunmasına rağmen maalesef bunu iş hayatına henüz taşıyamadığımız anlaşılıyor. Bu belki de iş hayatında yeni olduğumuzdan ve hala akıncı ruhu ile hareket etmemizden kaynaklanıyor. Halbuki Anadolu'nun bir çok yerinde hala kişinin biri bir ekmeği veya bir salatalığı bölüp te karşısındakine vermek istediği zaman büyük parçanın karşıdaki şahsa denk gelmesine özen gösterir. Veya bölme işlemini biri ,seçimi karşıdaki yapar. Bunlar olayı sıhhatli kılmak için güzel davranışlardır. Hitap ve makam konusunda da Osmanlıda güzel kurallar vardır. Karşıdaki kişiyi yücelten, kendi yaptıklarını topluma mal eden davranış biçimlerine sık rastlanır. " Ben " demez özellikle                " Biz " tabirini kullanır örneğin. Ama iş dünyasında bu nezaketi sıkça görememişti patron. Küçük ortaklar veya genel müdürler Patronun iş bitirme niteliklerinden sıkça yararlanma yoluna gidiyorlar,başarılı oldukları konularda ben yaptım demeye getiriyorlar,çoğu hallerde de sordukları fikir karşılığında aldıkları yanıtı uygulamıyorlar. Dolayası ile sergiledikleri manzara patronu takmam manzarası oluyor ve bu onların sindirememiş ruh halini ortaya koyuyor. Üstündeki otoriteyi tanımamak işi teğetinden saptıran en önemli faktör olarak karşımıza çıkıyor. Neticede tüm bu davranış bozuklukları iş hiyerarşisini bozuyor,istismarların arkası dur,durak bilmiyor. İstismar edilen konular sıralamak gerekirse :

En çok istismar edilen konular şöyle sıralanabilir :

a- Verilen görevden kaytarmak,anlaşılan maaş veya hisseyi hak etmemek

b- Hak edişinden fazla hisseyi veya maaşı şantaj yolu ile cebren veya şirketi açmaza alarak hile ile elde etmek

c- Hak edişinden fazla parayı açıkça veya hile ile zimmetine geçirmek

d- Şirket malını ve hizmetlerini şahsi çıkarları doğrultusunda kullanmak

e- Şirketteki pozisyonunu kullanarak itibar istismarı yapmak.

Karıncalar ufacık bir istismara göz yummamışlar bereketi o dükkandan almışlardı. Adamın sıraladığı maddelere bakılırsa bereketin karıncalar tarafından Kaf Dağının arkasına götürülmesi gerekiyordu.

4. Cari hesabın kapatılmaması: 

İlişki  şerefsiz ve yamuk bir mecraya girdimi en büyük acılar burada çekilmektedir. Şerefsizlik yapan kişi kendi isteği ile çıkmadan veya cebren şirketten atılmadan kendince bir takım önlemleri almış bulunmaktadır. Minareyi çalmış kendince kılıfını hazırlamıştır. Artık bu şahıstan mantıklı bir şey beklemek abestir. Şirketten daha fazla para koparmak için her türlü şerefsizliği yapacaktır. Ne mi yapacaktır? Biraz somutlaştıralım öyle ise :

a- Şirketle ilişkileri bozulmadan evvel çeşitli nedenler ile şirketten hak edişinin üzerinde para çekmiş,şirketi içeri almıştır.

b- Şirketin kontaklarını evine veya kendi iş yerine veya anlaştığı yeni iş yerine taşımıştır.

c- Şirkete çeşitli nedenlerle şantaj yapacak malzemeyi evine götürmüştür. Muhasebe kayıtları,şirketin özel kayıtları,ön muhasebe kayıtları vs gibi.

d- Kendisine teslim edilmiş değerleri vermemek için türlü dolaplar hazırlamıştır.

e- Etrafa şirketten alacağı olduğunu yaymaya çalışacak,şirket ,şirket ortakları ve yöneticilerini karalama kampanyasına başlamıştır.

f- Tüm bu rezilliklerin aile çevresine bulaştırılması için özel gayret gösterecektir.

g- Akla hayale gelmeyen yalan dolan iddialar ortaya çıkacak,topluma karşı şerefsizliğini maskelemeye çalışırken zavallıca bu iddialardan menfaat sağlamaya kalkacaktır. Toplumun bazı kesitlerine karşı da bu konuda maalesef başarılı olacaktır. Ne gibi şerefsiz taleplerle geleceğine birkaç örneği aşağıda sıralayalım

h- Kendisi işten ayrıldığı halde kıdem tazminatı isteyecektir

i- Çok çalıştığını,mesaiye kaldığını iddia edip fazla mesai ücreti isteyecektir.

j- Hakkının yendiğini iddia edip,hesaplara itiraz edecektir.

k- Bayram,ikramiye,kıvır zıvır hak ediş iddialarında bulunacaktır.

l- Maliyeye ,çalışma bakanlığına ihbarlarda bulunacaktır.

Bu listeyi uzatıp gitmek mümkün. Bu şerefsiz ile bir daha yüz yüze gelmek mümkün olmayacağına göre adam her şeyi göze alıp şirkete ve ortaklarına zarar verecek her türlü rezilliği yapacaktır.  Neticede cari hesabı kapanmadan şerefsizlik dünyasının derinliklerinde kaybolacaktır. Zimmetine geçirdiği bu ahlı para onun yakasını hiçbir zaman bırakmayacak ,hiçbir işte iflah olmayacaktır. Kul hakkını yiyeni affetmem diyen Yaradanın sözü her zaman tecelli edecektir. Bu ahlı durum o kişinin başına uğursuzluk üzerine uğursuzluk getirecektir. Eğriden tok,doğrudan aç görmedim der Anadolu halkı, bu laf da her halde aynı mantıktan çıkmış olsa gerek. Adam ,35 yıllık ticari hayatında bunun doğru olduğunu hep bi zat görmüş. Eğrilik yapanın iflah olduğunu görmemişti. Onca haksızlığa uğramıştı ancak kendisine bir şey olmamış,haksızlık yapanlardan hiç kimse de bir yerlere varamamıştı. Sonuç olarak helalleşme esastı,helallik almadan giden kişinin peşini aksilikler hiç bırakmıyordu. Bunun nedeni ise yaptığı yanlışlığın farkında bilicinde olmamasıydı. Kendine saygı duyabilmek için psikopatlığa varan çarpık düşünceler ile kendini haklı görmeye çalışıyor. Bu çarpık düşünceyi de teğet alınca her yerde herkese karşı aynı hatayı işliyor ve hiçbir işte başarılı olamıyor. Toplumdaki kredisi sıfırlandıkça da işler büs bütün sarpa sarıyor,bu sarmal sürüp gidiyordu. Helalleşip giden kişi arkasında pürüz bırakmadığı gibi,kendi kafasındaki pürüzleri de karşılıklı diyaloglar ile gideriyor,yeni başlayacağı binayı sağlam temellere oturtuyordu.

İşte küçücük bir tartışma yaşanan acılara sebep olan konuları 4 maddede toparlamasına neden olmuştu. Belki bu çalışma, ihtiyaç sahibi bir çok kişinin de kulağına küpe olurdu. Adam bunu temmeni ediyordu ama kimse başına gelmeden bir şeyden ders almıyordu. Anadolu’da bu ders alam konusu üzerine de şu hikaye ile vurgu yapılır genellikle. Bitirişi de bu hikaye ile bağlayıp konumuzu noktalayalım.

Adamın biri damdan düşmüş,etraftan koşmuşlar yardım için,her kafadan bir ses çıkmış. Kimi hastahaneye götürelim demiş,kimi kırıkçı,çıkıkçı çağıralım demiş,kimi el sürmeyelim demiş,etraftakiler tartışırken adam kafasını kaldırmış,aman çabuk bana bir tane damdan düşen birini bulun,o ne yapılacağını bilir demiş.

Bazıları yazıyı damdan düştüklerinde anlayacaklar mecburen

Erdoğan Ildız
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