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KİMYA VE DÜRTÜ
Bir saçmalığın mantığı adlı yazımızda belirttiğimiz gibi kadın erkek arasındaki saçmalığı bir dengeye oturtan, bu saçmalığı mantıklı kılan temel dürtünün cinsi arzuları kamçılayan vücut kimyasındaki orantı eşitsizliğidir. Erkeklerin kadınlara oranla 5 misli daha şiddetli tohum boşaltma isteğinin altında ne yatmaktadır. Bu yazımızda buna değineceğiz. Çiftleşme arzusundaki bu dengesizlik kadını daha seçici olamaya iterken ailenin kuruluşunun temellerini de birlikte getiriyor ve bu oluşumlarla ailenin toplumsal gücü meydana geliyor diye yazının içeriliğini özetleyerek, konuyu bir daha hafızalara getirelim. Bir saçmalığın mantığı isimli yazımızda bu konular etraflıca incelendiğinden bu yazımızda sadece bu hatırlatma ile yetinip kimya ve dürtü konusunun bir saçmalığın mantığı ile alakasına değineceğiz.

Anlaşılan yardan dişi ve erkeği horozu çekilmiş bir silah gibi dünyaya gönderiyor. Dişinin ana rahminde şekillenmesini müteakip 12 -23 yaşından 40 - 45 yaşına gelene dek ortalama 30 yaşı kapsayan 12 x 30 =360 yumurtanın binlercesi dişinin şarjörüne sürülmüştür bile. Olgunlaşma yaşına geldiğinde her ay bir yumurta rahime düşecek,döllenmezse feryat figan atılacak,olay sil baştan yaklaşık otuz yıl sancılı,zahmetli devam edecek,dişinin kaderi bu. Bundan kaçış yok. Doğasının gereği bu sıkıntılı işlemlerden geçmek zorunda. Vücut kimyası da buna göre ayarlanmış,dalgalı imiş çıkışlar,ruh ve fizik halleri ile hayat devam edecek çaresiz. Vücut kimyası tüm olayı esir almış,hayatın bir çok zenginliği bu ay halleri ile çeşitlenmekte ve kadın bu hallerin esiri olmaktadır çaresiz.

Genelde erkek için bu ay halleri kadınınki gibi düzenli ve sistematik gözükmediğinden erkeğin halini kestirmek ise daha zordur. O da doğası gereği şarjörünü devamlı doldurmakta ve horozu kalkmış bir silah gibi gezmektedir. Vücut kimyası çeşitli dürtülerle imal edilen tohumu boşaltmaya zorlamakta,bu kıymetli hayat veren tohumlar,bolluktan dolayı değerlerini bulamadıklarından ve talep de beşte bir oranında yani 5 defa daha az olduğundan değersiz duruma düşmektedirler. Boşalacak tekrar dolacak taze tohum imal edecek, boşalamazsa hırçınlaşıp isyan edecek bu da ona dalgalı ruh hali getirerek yaşamı daha da renkli kılacaktır.

İşte vücut kimyasının ve fiziki şartların insan ruhu üzerinde böyle belirleyici ve zorlayıcı etkileri incelendiğinde insanların davranışları daha bir açıklık ve anlam kazanacaktır. İnsan kimyası üzerine araştırmalar geliştikçe saçmalık gibi görünen bir çok davranışın temelindeki zorlamalar anlaşılacak bu da insanlığın  mutluluğuna hizmet edecektir.
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