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TOPRAK VE TOHUM
 Toprak ve tohum arasındaki ilişkinin benzeri açılımlar, aslında tüm hayatımızdaki açılımların da anahtarını verecek niteliktedir. Kişinin tohumunun nitelikleri,kişinin mayası, atalarının genlerinden gelmekte,bu maya davranış şekillerini belirlemektedir. Tohumun niteliği daha çocuklukta belli olur. Boşuna  “ KİŞİ YEDİSİNDE NEYSE YETMİŞİNDE DE ODUR “ veya “ ADAM OLACAK ÇOCUK BOKUNDAN BELLİ OLUR “ dememiş atalarımız. BENLİĞİNE GÖRE TOPRAK  ARAYAN KİŞİ,hayatı boyunca yapısına göre,iklim,toprak,hava,su,rüzgar arar. ANCAK YAPISINA GÖRE ŞARTLARI BULDUĞU ZAMAN YEŞERİR.

Bu anlamda,  “ GEL OKULU “ , yapısında  “ SAVAŞÇILIK “ olan kişiye,           “ İHTİYACI DUYDUĞU ORTAMI “ sağlamak için kurulmuş bir okuldur. Gel okulu TİCARETE YATKIN,SAVAŞÇI YAPIYA SAHİP,YÖNETİCİ YETİŞTİRİR. Yani diğer bir deyişle belirttiğimiz yapıya sahip tohuma,ihtiyacı olan toprağı sağlar.

Yukarıda belirtilen yapıya sahip, gel okulu öğrenci adayı, ya mevcut projelerden birinde, ideali doğrultusunda yer alır,ya da yeni bir proje ile olaya katılır. Her iki halde de ortada bulunan fizibiliteye inanmak ,ona sarılmak zorundadır. Fizibilitedeki esaslar çerçevesinde olaylara ısınması,göreceli olarak fizibilite rasyoları doğrultusunda öngörüleri hayata geçirmesi gerekir. 

Fizibiliteler çocuk gibidir,onları doğuranların,ona inananların, ona bakması, büyütmesi, geliştirmesi esastır. Küçükten büyümeyen hiçbir olayın sıhhatli olması beklenemez, olay ticari esaslara göre büyümeli, kontrollü gitmelidir. Olayın boyutları yüklenenlerin kapasitelerini aşmamalıdır. Bu kapsamda yapılan icraatların hepsi, kişilerin kapasitelerini test etmek için bir yöntem olarak ele alınmalıdır. Ticaretin esası ürün geliştirme, ekip kurma, fiyatları belirleme, tanıtım yapma, satışın artırılması, masrafların kontrolü, kayıt tutma ve şirket çalışma usullerinin oluşturulması sayesinde, yeterli kar etme becerisine dayanmaktadır. Ekibe katılan kişinin becerileri bu kıstaslar doğrultusunda test edilecek, daha sonra olayını büyütmesine fırsat verilecektir. Yani ufaktan yeşermeye başlayan tohum, kendi güçleri ile ayağa kalkarken, oluşturduğu kar ile gelişmesine finansman sağlaması gerekmektedir. SATAMAYAN , KAR EDEMEYEN BİRİMLERİN GELİŞMESİ İÇİN  “ GEL  OKULU “ FİNANSMAN SAĞLAMAZ. GELİŞMEK İÇİN, İŞİN, AŞIN, KARIN ARTMASI, TAŞMASI ESASTIR. Bu süreç zarfında mayası bu tür konulara yatkın olmayan kişiler ya elenecekler, ya da başka görevlere atanacaklardır. KİŞİ KUSURUNU BİLMEK KADAR İRFAN OLAMAZ derler. Ticarete , yönetmeye yatkınlık her yapıya uygun bir nitelik değildir. Bunun için yetenek gerektiği gibi, tecrübe de şarttır. Gel okulu ticari yeteneğe sahip kişilere yüz yılların birikimini sunmak için oluşturulmuş bir topraktır. Gel okulu, ortam yaratır, ticari bilgi, görgü, adap sağlar, köy enstitüleri gibi uygulamalı eğitim verirken, minimum boyutlarda finansman sağlayarak, olayın , ticaretin başlamasına zemin oluşturur. Bu zemin üzerinde olayın geliştirilmesinden, büyütülmesinden proje sahibi sorumludur. Toprak ve tohum uyuşmuş ise olayın gelişmesi kaçınılmazdır.

Şimdi biraz da toprağın niteliklerine bakalım. İnsanlık tarihinde ticaretin oluşması 5500 sene öncesine dayanır. Yani milattan 3500 sene öncesinden kurulmaya başlayan ticaret güzergahları muhteşem ipek ve baharat yolunun oluşmasını sağlamıştır. Doğunun zenginliklerini batıya aktaran bu güzergahlar,ticari bilginin bazı yörelerde yoğunlaşmasına neden olduğu gibi,bazı oluşumların da temelini atmıştır. Dünya coğrafyası dikkatle incelendiğinde,doğudaki ÇİN ve HİNDİSTAN dan başlayan bu ticari güzergahların FİNİKE ( Günümüzdeki Suriye ve İsrail in bulunduğu topraklar ) ve Anadolu’nun güneyindeki ve de batısındaki topraklar, yani İstanbul’dan tutun da Hatay’a kadar olan bölgeye uzandığı, buralara zenginlik ve bereket getirdiği görülür. Bu güzergahtan akan malaların Akdeniz’e ulaşması ve buralardan deniz yolu ile Avrupa limanlarına aktarılması bir çok olayı belirleyici bir oluşum meydana getirmiş ve halan günümüzde de bu olgu etkisini sürdürmektedir. Ege kıyılarında muhteşem antik kentlerin kurulması tesadüfü değildir. O muhteşem kentler, o muhteşem kültürü simgeleyen tiyatrolar, odeonlar zenginliğin ve birikimin işaretidir. Dinlerin ve paranın doğuşunun Kudüs bağlantısı boşuna değildir. 

Ortadoğu ve Ön Asya’da biriken bu ticari olgu ve kültür, Doğu Roma sayesinde Bizans’ın başkenti olan İstanbul’da doruk noktasına ulaşmıştır. Bu kültürün ve birikimin Osmanlı vasıtası ile günümüze aktarılışı ise Kapalıçarşı yolu ile gerçekleşmiştir. Dünyanın neresine gidilirse gidilsin gerçek tacirlerin atalarının bir şekilde bir zamanlar kapalı çarşıdan el aldığını hayretle göreceksiniz.

Aslında dünyada  mevcut üniversitelerin anası, üç ekolden gelmektedir. Bunlar şöyle özetlenebilir                           







1. Ticaret erbabının yetiştiği Kapalıçarşı 

2. Sanayicilerin yetiştiği Sultanhamam 

3. Bankacıların yetiştiği Galata yani Karaköy 

Ticaret erbabının bulunduğu Kapalıçarşı aslında bu üç ekolün itici gücüdür. Çünkü malı satan olmazsa,  malı üreten ve  bunlara finansman sağlayan da olmaz.  İşte bu bağlamda “ GEL OKULUNUN “ önemi burada ortaya çıkıyor. Biz gel okulunda tacir yetiştiriyoruz. Binlerce yıllık ticari deneyimleri usulüne uygun aktarmayı hedefliyoruz. Modelimiz  “lonca sistemindeki “ gibi usta çırak ilişkisine dayanmaktadır. Burada öğrenilen usul  ve adap gençlere ve işin meraklılarına inanılmaz kapılar açacaktır. 

Şimdi  birazda bu kapıların açılışındaki işleyişten bahsedelim. Hani derler ya  “ BİR FİNCAN KAHVENİN KIRK YIL HATIRI VARDIR”   Ticarette de töreler, ilişkiler hatır üzerine kuruludur. Uzun yıllar gayretle elde edilen ilişkilerin nasıl imkanlar açacağını belirtmek açısından ek- A da  verilen şemayı çok iyi incelemekte yarar vardır. Bu şema bizim halıcılık sektöründe otuz beş yılda oluşturduğumuz ilişkileri ifade etmektedir. Benzeri şemalar pek çok iş kolu içinde geçerlidir. 

Batının büyük metropollerinde oturan muhtemelen ceddi Kapalıçarşı kökenli olan el halısı toptancıları, halının dokunduğu her ülkeden mal temin etmek için o ülkelerin gelişmiş metropollerinde kendileri ile nikahlı çalışacak bir toptancı tüccar seçerler.  Bu nikah uzun yıllar ilişkiyi zedeleyecek bir şey olmadığı takdirde devam eder. Halı dokunan ülkenin metropolünde oturan toptancı tüccarın da, her halı dokunan  yörenin  merkezinde mal temin ettiği nikahlı bir tüccarı vardır. Bu yöre tüccarının ise her kasabada birlikte çalıştığı bir taşeron mevcuttur. Bu taşeronun her köyde dokuttuğu haklıları takip eden bir dayı başı vardır. Her dayı başına bağlı çalışan yaklaşık elli kadar dokuyucu kadın mevcuttur. Türkiye için bu örneği somutlaştırırsak örneğin; Londra’da oturan tacirin İstanbul’da ilişkide olduğu bir toptancı İstanbul’daki  tacirin ise Kayseri’de, Konya’da, Kars’ta,  Malatya’da vs. ilişkide olduğu, bunlar vasıtasıyla o yörelerin mallarını topladığı tacirler vardır. Bu tacirlerin halı dokunan Bünyan’da, Karaman’da, Elbistan’da, Ani’de taşeronları vardır. Bu taşeronların ise bu kasabaların köylerinde dayı başları olup bunlar vasıtasıyla yöredeki kadınlara halı dokuttururlar. Londra’daki  tacirin benzer uzantıları her halı dokunan ülkede mevcuttur. Ayrıca dünyadaki hemen hemen her şehirde bulunan halı satıcıları da dünyada ün yapmış metropollerdeki halıcıları bilirler ve onlardan mal temin ederler. Yani NETWORK un bir de öbür yüzü vardır. Londra’daki tacirin İngiltere nin her şehrinde bir müşterisi olduğu gibi,bu müşterilerinde alışverişi vitrinlere kadar indiren bir örgütlenme alt yapısı vardır. Yani işin bir ucunda geri kalmış bir ülkenin Ayşe si,diğer bir ucunda da gelişmiş ülkenin Liza sı diyelim. Bu iki hanım arasında aktarma organı olarak ta genellikle 10 basamaklık bir ilişki ağı mevcuttur. Genellikle bu uzantılar uluslar arası fuarlarda bir araya gelir ve bilgi alışverişinde bulunurlar. Yani o camiada herkes birbirini tanır.  İşte servet  bu ilişkiler yumağıdır. Camiada meydana gelen olumlu ve olumsuz her türlü konu camianın fertleri tarafından yakinen izlenir.  Yanlış yapan camia tarafından aforoz edilir. Bundan sonra büyük bir ihtimalle bu kişiye pek çok kapı kapanacaktır. Camianın güvenini kazanmak ne kadar zorsa camiadan dışlanmakta o denli hızlı olur.

Ömrünü ticarete vermiş kişiler olarak , başta halıcılık ve inşaat sektörü olarak bir çok sektörde bu İLİŞKİ AĞININ BİR PARÇASI durumunda olmamız,sektörlerdeki saygın durumumuz ve sağlam alt yapımız, “GEL OKULUNA “ SUNDUĞUMUZ ANA SERMAYEDİR. Bu olguyu rakamlara döküp konu hakkında daha da ayrıntılı bir görüş elde etmenin yararlı olacağına inanıyoruz. Başta halıcılık ve inşaat sektörü olmak üzere bir çok sektörde geniş bir NETWORK  a sahibiz. Sadece halı olarak bir örnek vermek gerekirse,Türkiye’de halı-kilim dokunan yaklaşık 20.000 köyde halı dokutmuş veya yörede dokunan halıları almış bir kurum olarak yakinen tanınırız. Dünyanın hemen hemen her ülkesine halı ihraç etmiş bir kurum olarak da yurt dışında saygın bir yerimiz vardır. Bu ilişkiler üst üste konulduğunda yüz binlerce ilişkiden büyük bir ağ ortaya çıkar.

İşte gel okulunda öğretilen usul ve adabın kişilere ne gibi imkanlar açacağını göstermek açısından şemanın önemi burada ortaya çıkmaktadır. Umarız binlerce yılın bu birikimi sizlerde vücut bulur, bu usul ve adabı sizde düzgün şekilde kendi talebelerinize geçirerek birlikte varlığın, huzurun  ve servetin mutluluğunu yaşarsınız. 

İyi çalışmalar dileğimle;

                                                            ERDOĞAN  ILDIZ
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Yönetim Kurulu Başkanı
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