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KONU:Hesap açma ve kapama üzerine temel prensipler.

Beşeri ve ticari ilişkilerde sorunlar,ahde vefanın tutulmaması ve kadirşinaslığın unutulması neticesinde ortaya çıkmaktadır.Menfaat ( çıkar)temel prensipleri kökünden dinamitlemekte,çeşitli çarpık yollarla,kişiler çeşitli avunma yolları aramakta,ancak bu gerçeği hiçbir zaman değiştirememektedir.

       “ Günü gelir ilişkileri,bozulmadan sıhhatli temele oturtur” düşüncesi ile konuyu açıklamaya çalışalım.

1.Hesap açma:Hesap açılırken ( cari hesap başlatılırken) genelde uzun vadeli hesaplar yapılır.Bir defa alışverişte bulunacak şekilde stratejiler geliştirmek ticaretin ruhuna aykırı olduğu için genelde hesaplar nikah şeklinde açılır.Şimdi nikahtan ne anladığımızı açıklayalım.

Nikah:Her hesabın açılışında kredi mantığı yer alır.Kredi vermek içinse güvene ihtiyaç duyulmaktadır.Güven duyan kişinin ise bir takım teminatlara ihtiyacı vardır.Bu teminat para,mal veya nikahtır.( Nikah=Bağlanma)

Nikah kıyılırken nikahı açan kişi yukarıda belirttiğimiz düşünceleri taşırken,nikaha giren kişi de genellikle şöyle düşünmektedir.

Allah razı olsun: Hesap açmak bir nikah meselesi olunca ( mal veya para ile açılmayınca ) ortaya değişik bir olgu çıkmıştır.Kişi güvenip, çalışacak kişiye kredi açmış,onun çalışmasına zemin hazırlamış,imkan vermiştir.

İmkan elde edenin “Allah razı olsun”demesi esastır.Bu fikrin oturmadığı ilişkiler çökmeye,kamu vicdanını rahatsız etmeye mahkumdur.Bu ticari hayatta da böyle olduğu gibi politikada veya her olayda da böyledir.

“Allah razı olsun”diyemeyen kişi doğal olarak durumuna şükür de edemeyecek dolayısı ile bu bahiste de açılımlar şöyle olacaktır.

Şükür:Bir hesap açılmıştır.Bir imkan yaratılmıştır,bu açılan hesapla bir takım imkanlar elde edilmiştir.burada şükür etmenin önemi büyüktür.Şükür ve kanaat olmayınca yöneliş yörüngesinden çıkacak kredinin kendisine yönelecektir.Bu durum nikahı sarsacak,kişi insani değerlerden uzaklaşıp alçaklığın her türlüsünü yapacaktır.

2.Hesap kapama:Şu veya bu sebepten kapanacaksa ,nikah bitmiştir.Nikahın kopması devresinde cari hesap mutabakatı şarttır.

Helalleşip ayrılmak gerekir.Ortalıkta para ve mal oluşmuştur.Oluşmamışsa zaten hesabı kapamak imkansızdır.

Helalleşip nikah bitirilse bile hesap açılırken oluşan”Allah razı olsun” ve “şükür” yine de taptaze yerinde durmaktadır ve ilelebet yerinde duracaktır.Nikahın ölmesi ile bu değerler yok edilemezler.Kişiler bu durumu hesap açılırken kabul etmişler,hesap bu insani değerlere göre açılmıştır.İnsan olan için bunu inkar etmek mümkün değildir.

Hesap açma ve kapamanın yukarıda bahsedilen temel prensipleri tüm ilişkiler için geçerlidir.Bu bizden öncede vardı,bizden sonrada olacaktır.

Umarız kişiler bu mantıktan ders alır.İlişkiler üç kuruş uğruna heba edilmez.Ne de olsa her cari hesap ilişkisi bir servettir.
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