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               (Anlatmasını  Bilmek)

Dünya ve ülkemizde pek çok felaket, kişi ve kuruluşların başına deyiş noksanlığında gelmektedir. Tarz, tavır ve deyiş Allah vergisi bir konu olmakla beraber, bu konuda gösterilecek çabalara ışık tutması, verilecek mücadelelerde çarelerin tükenmeyeceği vurgulanması açısından Ek-A' da okuyacağınız hikaye kaleme alınmıştır.

Gereğini rica ederim.

                                                                                                                        Erdoğan Ildız

                                                                                  Ildız Şirketler Grubu

                                                                                  Yön. Krl. Başkanı

DAĞITIM 

Gereği                                    BİLGİ

Tüm birimler                        Talimatlar Dosyası

Ildız Donatım

Ildız El Sanatları

Serdar Sungar  

İSTEMESİNİ BİLMEK

Ülkenin birinde, kralın tek evladı olan oğlu, gönlünü çeri başının kızına kaptırıvermiş. Oğlan aşık ancak durumu babasına söyleyemiyormuş. Babasından korkan oğlan derdini bir türlü kimseye açamıyormuş.  Çingen kızının saraya kabul edilmeyeceğini düşündükçe günden güne eriyor, biçare vaziyette ortalıkta dolaşıyormuş.

Durumu fark eden baba, oğluna ne derdi olduğunu sormuş. Oğlanda cevap yok. Biricik oğluna çok seven baba bir gün oğlanı iyice sıkıştırınca oğlan çaresiz derdini söyleyivermiş. Oğlunu kurtarmanın derdine düşen baba, protokol kurallarına bir çözüm bulmayı sonraya bırakıp çağırmış sadrazamını, durumu anlatmış. Sadrazam mahiyetini toplayıp varmış çeri başının çadırına, başlamış lügat parçalamaya. Zat-ı devletlerinin mahdumu, mahdumenizi falan filan derken çeri başı kapmış sopayı gelenleri kovmuş. Sadrazam çaresiz dönmüş saraya, durumu anlatmış krala. Bahçede durum değerlendirmesi yaparlarken, bahçıvan kulak misafiri olmuş ister istemez. Bahçıvanda kralın oğlunu çok seviyormuş, duruma üzülüp bir de kendi şansını denemeye karar vermiş. Durumu krala açmış. Sadrazam köpürmüş, bre adam demiş ben koca bir sadrazamken deli herif kızı vermedi, sana nasıl verir demiş. Bahçıvan kararlı, bir de ben isteyeyim demiş. Alamazsam kızı kellemi keserseniz en fazla demiş. Kral ayırmış dalaşan tarafları, emrini vermiş git de iste bakalım demiş.

Bahçıvan varmış çeri başın çadırına, kapısına bir tekme, çıkmış çeri  başının karşısına. Ulan hergele demiş, versene senin şu kıçı kırık kızı bizim beyin oğluna demiş. Çeri başı şaşkın, beyim demiş böyle demediler ki, feda olsun benim kız yoluna, buyurun alın kızı demiş. Onlar ermiş muradına. Bizden de anlayana sivrisinek saz, anlamayanı ise çeri başı kovuyor.

