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Konu: Köklü bir ilişkinin sağlıklı

temele oturtulabilmesi hakkında


Gelişim bir süreçtir. Ve kainattaki bu sürecin dinamiği hiçbir şekilde durdurulamaz. Tanrı fikrinin özünde de bu olgu vardır. Einstein ‘in teorisinde vurgulandığı gibi " Hayat izafidir " . Dolayısıyla gelişim süreci ve zaman da görecelidir.


Konuya bir örnekle açıklık getirirsek; nasıl ki bir kelebeğin doğuş ve ölüşü arasındaki süreci kendine göre bir ömür ise, insan ömrü de kainat zaman dilimlerine göre bir kelebek ömrü kadardır. Öyleyse her ömrü kendi zaman olgusu içinde ele almak, ilişkileri de o olgu çerçevesinde incelemek gerekir. Bilindiği gibi ortalama insan ömrü 70 yıldır. Bu zaman dilimi içinde doğan, gelişen ve ölen insanoğlunun gelişmesi, hem cinslerinin gelişmesine paralel olmak durumundadır.


Bir ilişkinin sağlam temelde oluşması ve yürütülmesi için ilişkinin taraflarından zamanını etkin kullananın gelişimine diğerinin uyması gerekmektedir. İlişkilerde taraflar arasındaki gelişim hızı farkı en önemli sorundur.


Bu durum gerek  evlilik yaşamında, gerekse iş yaşamında, hayatın tüm evrelerindeki tüm ilişkiler için geçerlidir. Gelişimi durdurmak mümkün olmayacağına göre geride kalanlar tasfiye edileceklerdir. Bu doğanın kaçınılmaz kanunudur.


Öyleyse önemli olan ilişkideki gelişme hızının doğru algılanmasıdır. Bu algılama niyeti doğurur ve kesinleştirir. İlişki sürdürülmek isteniyorsa, hıza uyumdan kaçışın olamayacağının bilinmesi ve bunun yaratacağı endişe, temel dürtü olmalıdır. Bu olumlu yöneliş ve niyet ortaya çıkınca, akıl harekete geçecek, çözümler üretecek arayı kapatmaya çalışacaktır. Aranın kapanması için ise hiçbir engel yoktur. Akıl bir takım güzellikler yaratarak hızını geliştirir ve olması gereken evrimini sağlar. İlişkideki ahengi yaratır. 


Yeter ki umutsuzluğa düşmeyelim. Olumlu niyeti yakalayalım. Aklımız harekete geçsin. Hedefimizin hız ayarından ibaret olduğunu bilelim.
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