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                gerekli basamaklar hakkında 

Bir işi yapmak veya  yapabildiğimiz bir işi başkalarına yaptırmak için bazı basamakları formüle edip bu basamaklarda başarılı olmamız gerekmektedir. Bunlarda başarılı olsak da, sonuçta karşımızdaki kişinin, kişinin, öğretmek istediğimiz konuyu yapamayacağını söylemesi %90 ihtimal dahilindedir. Buna rağmen bir konuyu öğretmeye çalışmanın zorluğu, yapılan fedakarlığın boyutu açıktır. 

Her şeye rağmen yapmak ve yaptırmak konusundaki basamakları açıklamaya çalışacağız.

1. DÜŞÜNMEK

Bir işin yapılabilmesi için öncelikle yapılacak iş hakkında düşüncenin netleşmesi gerekmektedir. Düşünmek, düşünebilmek pek çok kişi tarafından başarılamayan bir iştir. Bir konu hakkında yoğunlaşmak, konuya konsantre olmak, atlamadan düşünmek, düşündüğünü sıraya koymak, formüle etmek, bir fikir beyan etmek için temel unsurdur.

2. ANLATMAK:

Bir konuyu düşünmek, o konu hakkındaki düşüncelerimizi formüle etmek ne kadar zor ise, bir konuyu anlatmak da her kişinin karı değildir. Formüle ettiği düşünceyi, karşısındaki kişinin anlayacağı şekle getirmek için, yoğun çaba harcar. Bu yüzden anlatandan çok anlayan arif derler. Anlatabilmek için özel yetenek gerektiği gibi deneyimi arttırmak için antrenman da gerekmektedir. Bir kişiye, bir işi yaptırmak için anlatmanın önemi burada ortaya çıkıyor. Formüle edilen düşünce anlatılırken, genellikle  yarıdan fazla fire vermektedir. Verilen bu fireler, iş yapılırken fatura olarak önümüze gelecektir. İşin iyi yapılabilmesi için, yapılacak iş iyi anlatılmalıdır.

3. ANLAMAK:

Bir konuya ilgi duymak pek çok kişiye cazip gelen bir olaydır. Diğer bir deyişle, bir konuya insanların ilgisini çekmek, anlatmaya ve anlamaya kıyasla daha kolay bir olaydır. İlgi duyan kişinin vakit ayırması ve konuyu can kulağı ile dinlemesi oldukça zor bir olaydır. Konuya ilgi duyanlar arasında bu tipler %5' i geçmez. Tabii anlatanın da formunda olması şarttır. Anlatan anlatıyor, ancak düşüncelerinin %50' sini ifade edebiliyor diyelim. Dinleyenlerin pek çoğu olaya konsantre olamıyor. Anladığını zanneden kişilerle, anlamadan boş boş bakan kişiler karşısında anlatımını sürdüren kişi, anlattıklarının yüzde kaçının anlaşıldığını her zaman merak etmektedir. Can kulağı ile dinleyenlerin iyimser bir tahminle %50' sinin anladığını varsayarsak, dinleyenler arasından anlatanın kafasındaki fikirleri kavrayan %1' i geçmez.

4. İNANMAK:

Anlatılan fikri kavramak ve anlamakla iş bitmiyor.  Kişinin anladığı fikri eyleme geçirebilmesi için, inanması lazımdır. Bir fikre inanmak, o fikirle fikir birliğinde olmaya bağlıdır. Çoğu zaman kişiler duydukları fikirlerle aynı fikirde olmayabilirler. İnsanların doğal eğilimi de bu yöndedir. Önce fikri kuşku ile karşılarlar. Etraflıca incelerler, boşluk ararlar, uzun müddet direnirler. Karşıt fikir bulamazlarsa zaman içinde kabul ederler. İnanmadığı, kabul etmediği, tereddütte kaldığı sürece de fikri uygulamaz, duymamış gibi davranırlar. İnandıktan sonra da bunun alışkanlıkları içine girmesi uzun zaman alacaktır. Fikre alışması, fikri savunur. Duruma gelişi için inanılmaz uzun süre gerekmektedir.

5. YAPMAK:
Anlayan, inanan kişi, fikri uygulamak için harekete geçecektir. Bu davranış şeklini alışkanlıkları arasına sokacak, rahatça kullanacaktır. Bu fevkalade zor ve disiplin isteyen bir iştir. Pek çok kişi, en ufak bir davranış şeklini bile, yararına ne kadar inanırlarsa inansınlar, alışkanlıkları arasına sokmakta güçlük çekmektedir (Diş fırçalamak, çanta taşımak vs. gibi). Pek çok kişi zararını anladıkları ve buna inandıkları halde sigara içmeyi bırakamamaktadır. Bunun gibi örnekleri çoğaltmak mümkündür. Anladığını, inandığını yapmak herkesin karı olan bir iş değildir. Ağır kaldırmaya benzer, bir müddet sonra bırakılır. Birkaç defa denenir, sonra unutulur, peşi koyuverilir. Bu alışkanlığı kazanmak zor gelir. Eksersizler çekilmez olur.  Sonuçta çoğu kez başarılmaz. Yapmamak yapamamak eziklik duygusu verse bile, çok büyük acı veren bir olay olmazsa, bu alışkanlık elde edilmez. Olduğu gibi devam etmek daha kolay gelir.

6. ALDATMAK:
Anlayan, inanan ve yapamayan kişiler kendilerine saygıyı kaybetmemek için zaman içinde içlerindeki acı duyguyu başka yollarla kanalize ederler. Ya kendilerini aldatmak yoluna giderek saçma sapan teselliler bulurlar, ki bu tesellilere kendileri de inanmadıkları halde, nahifçe sarılırlar. Anlatılan için burada iki yol kalmaktadır. Bunlardan biri artık yapamayanın bu komik, aptalca durumuna gülüp geçmek, yapamadığını kabul  etmek. Diğer bir yol ise olayı sertleştirerek kendini ve çevresini aldatmanın onurunu zedeleyerek yaptırmak. Yapamazsa ilelebet düşman olur ve kendi haklılığını kanıtlamak, onurunu kurtarmak için inanılmaz çarpık yollara başvurabilir. Bu noktaya gelmeden evvel anlatanın iyi düşünmesi ve neticeyi tercih etmesi gerekmektedir. Kişiye yaptırıp, yaptıramayacağını bilmek için, karşıdaki kişinin şahsiyeti ile başlayan tahlil evresi 6 evreden geçerek son durağa varmaktadır. Burada seçilen şahsiyetten tutun da, her evrede, yapılan işçiliğin kalitesi önem taşımaktadır.

Fikirlerin hayata geçirilmesi, insanlara benimsetilmesi kolay gibi görülen, çok zor bir olaydır. Bunun için üstün, meşakkatli bir  çaba gerekmekte, çoğu kez de insanlar bu çabayı göze alamamaktadır. Ancak insanlık bu çabayı göze alanların omuzlarında yükselecektir.
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