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YÜKSELMEYE, GELİŞMEYE VE ZENGİNLİĞE GİDEN YOLLAR

HAYAT BİR SÜREÇTİR. HİÇBİR OLUŞUM BİRDEN BİRE ORTAYA ÇIKMAZ. BİR YERLERE VARABİLMEK İÇİN İSTİKRARLI,MEŞAKATLİ BİR SÜRECİ GEÇİRMEK GEREKMEKTE,SİSTEMLE BÜTNLEŞMEK BU SÜREÇTE ÖNEMLİ BİR ROL  OYNAMAKTADIR. SİSTEMİ BİLMEK,ONDAN BİRŞEYLER ALMAK,ONA BAZI KATKILARDA BULUNMAK YÜKSELMENİN KİLİT NOKTASIDIR. BUNU DAHA SOMUT ÖRNEKLER İLE AÇIKLAMAYA GİDERSEK, ŞİRKETLERİMİZDE ÇALIŞMAYA BAŞLAYAN EN ALT KADEME ELEMANLARINDAN ÖRNEKLER VEREREK İŞE BAŞLAMAMIZ GEREKİR. ÖRNEKLERİMİZİN DAHA SOMUT OLMASI İÇİN ERKEK VE BAYANLAR İÇİN VERECEĞİMİZ ÖRNEĞİ AYRI AYRI AÇIKLAMAMIZ GEREKİR.

İŞE EN ALT KADEMEDEN BAŞLAYAN ERKEK ELEMANIN YÜKSELME SÜRECİ:
ŞİKETLERİMİZDE EN ALT KADEMEDEN BAŞLAYAN KISIM ELEMANINI ŞİRKET JARGONUNA GÖRE  " YANCI " DİYE ADLANDIRIYORUZ . YANCI DEMEK BİR ANLAMDA USTANIN YANINDA DURAN DEMEK OLUYOR. YANİ ASİSTAN ANLAMINA GELİYOR. BUNUN ÖZ TÜRKCESİDE ÖĞRENEN ,GELİŞME YOLUNDA OLAN KİMSE DEMEK ANLAMINA GELİYOR. YANCININ GELİŞMESİ,KENDİSİNE KOORDİNATÖRLÜĞE KADAR GİDEN BİR SÜRECİ BAŞLATIYOR. KOORDİNATÖRLÜĞÜ BAŞARI İLE YAPAN KİŞİYE ŞİRKETLERİMİZDEN BİRİNDE GENEL MÜDÜR YARDIMCILIĞININ YOLU GÖRÜNDÜ DEMEKTİR. BUNDAN SONRAKİ BASAMAKTA İSE KURULACAK YENİ BİR ŞİRKETTE GENEL MÜDÜR OLACAKTIR. GENEL MÜDÜR ,YARDIMCISI VE GENEL MÜDÜR OLARAK GÖREV YAPTIĞI ZAMANLAR BÜYÜK BİR İHTİMALLE DOLGUN MAAŞ ALDIĞI GİBİ,BELİRLİ BİR PRİM DE HAKEDECEKTİR. BU GÖREVLERİ SIRASINDA İYİ BİR PROJE İLE YÖNETİM KURULUNU İKNA EDERSE ,MUHTEMELEN GETİRDİĞİ VEYA BAŞINA GEÇTİĞİ PROJEDEN %15 İ GEÇMEMEK KAYIDI İLE KARDAN HİSSE VERİLECEK,MAAŞLI DURMUNA SON VERİLEREK ,BELLİRLİ BİR ÇEKİŞ HAKKI TANINACAK ,YIL SONU HESAPLAŞMALRI YOLU İLE GELİRİ BELİRLENECEKTİR. BU GÖREVİNDE İSTİKRARLI OLAN ,KAR ORTAKLIĞI PRENSİBİ İLE ÇALIŞAN ÜST DÜZEY YÖNETİCİNİN SON DURAĞI DA, BİRİKTİRDİĞİ PARALARLA, SERMAYE KOYARAK BİR ŞİRKETTEN GERÇEK PAY ALARAK PATONLAŞMASI VE YÖNETİM KURULLARINDA GÖREV ALMASIDIR.

İŞE EN ALT KADEMEDEN BAŞLAYAN KADIN ELEMANIN YÜKSELME SÜRECİ:
BU ELEMANIN DA BAŞLANGIÇ SÜRECİNİ " YANCILIK " OLARAK TANIMLIYORUZ. ZAMANLA  SEKRETERLİK VEYA BENZERİ KONUMA SIÇRAYACAK KADIN ELEMANLAR,ZAMANLA BU KONUMDAN DA HALKLA İLİŞKİLER MÜDÜRÜ KONUMUNA GELECEKLERDİR. BU KONUMDAN SORAKİ YOLUN ERKEKLERİN TAKİP ETTİKLERİ YOLDAN HİÇBİR FARKI YOKTUR. ONLARDA, PATRON OLMAK,YÖNETİM KURULLARINDA GÖREV YAPMAK İÇİN AYNI İSTİKRARLI ÇİZGİYİ BULUNDUKLARI BÜNYEDE SÜRDÜRMEK ZORUNDADIR. 

GÖRÜLDÜĞÜ GİBİ,İSTER ERKEK OLSUN İSTER KADIN,İŞE BAŞLADIĞI ŞİRKETE,BUNU BAŞTAN BİLMELİ,HEDEFLERİ ARASINA KOYARAK,ŞİRKETLE BÜTÜNLEŞMEYE ÇALIŞMALIDIR. KENDİNİ GELİŞTİREN ,İŞİNE DÖRT ELLE SARILANIN BAŞARAMAYACAĞI HİÇBİR ŞEY YOKTUR.
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